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— KOT. 28.
(Nincsenek madaraik.) Már mint az 

olaszoknak alighogy van éneklő madaruk. 
Épp most beszéli egy Olaszországban járt 
tárcaíró, hogy Olaszország bűbájos vidékein 
csak alig alig hallani éneklő madarat. A jó 
olaszok a dalt magok szolgáltatják, a dalos 
Kiaderakat ellenben felhasználják pecsenyé­
nek. Ilyen vaskos próza uralkodik hát a 
költés et klasszikus hazájában. Ez a sivár 
állapot emlékeztet bennünket arra, hogy mi 
magyarok, az apró madarakat ugyan nem 
iskmározzuk fel (megutálnék az ilyen em 
bért) de megosszuk, elpusztítjuk a mi gjö 
syörüeéges népdalainkat. Megette azokat az 
operette és az orfeum, már a falukon s 
általában a tőzsgyökeres magyar nép körében 
is járja az operettek banális keringője és 
a kupié, Budapesti ó budai és terézvárosi 
„magyar népdalait“ énekli és utánozza a 
nép, a cigány pedig becsvágyát találja az 
ilyen silányságok, no meg a két régi jó 
nótából összetákolt harmadik rossznak a 
komyikálásában. — Segíteni kellene ezen a 
tájon. Debrecenben például követelni kell a 
színháztól a népszínműve , a cigánytól a 
tőrölmetsze t magyar népdalt, hogy a magyar 
-népköltészet dales madara ismét szárnyra 
keljen és felcsattanjon, az idegen nóta festett

tollú madarát pedig, a ki csinálta, az egye 
meg, mint az olasz a maga éneklő kis ma­
darait 1

«

(A nemzetköziek) A nemzetközi 
urak szép előbaladást oaelekesznek. Jakabé 
kát kinevezték Budapesten és kifogják a 
vidéken is nevezni megyei bizottsági tagok­
nak. Értsék meg egymást végre valahára 
a király és a nemzet, másként az uralkodó 
ból a két állam nemzetközi uralkodója lesz, 
a nemzet pedig a nemzetközi kommandó alá 
kerül. Mert ez a három fogalom: haza, király 
és nemzetköziség se hogy sem hajaznak egy­
mással. Tegyük meg, mielőtt Izrael Jakab 
ur foglalja el Magyarország nádori székét.

Haldokló istenek.
— nov. 28.

(II. I.) A régi jó görög világban 
az emberiséget vezető eszmék nem 
voltak oly rideg, test nélkül való el 
vont alakok, mint manap. Az emberi­
ségnek fiatalabb volt a kedélye, a ked 
vés eszméket pedig bájos emberi alakba 
öltöztette, csodálatos szép külsőt adott 
rájuk, felültette őket a felhőkkel taka- 
ródzó Olimpus hegyére, szóval istene­
ket teremtett belőlük.

Ha a mi korunk nagy eszméi is 
ilyen istenek volnának, nagy szomorú­

ság ülne a m* gyár Oiimpuson. Elmon­
danák a költők, hogy megszűnt a han­
gos vigasság, gyászban ülnek a fényes 
istenek, mert a legnagyobbak, a leg­
hatalmasabbak haldokolnak. Hasztalan 
hirdette a jámbor hit, hogy az istenek 
halhatatlanok, bizony reájuk is lesújtott 
a keserű végzet, ők is haldokolnak.

A halálos döfés legelőször a leg­
büszkébbet érte. Ennek az istennek 
pompás temploma ott áll a Duna part­
ján, de csarnokait nem járja senki. 
Hiába építette oda hódolata jeléül a 
nemzet. A parlamentárizmus nagy esz­
méjét allattomos dulakodók orvul meg­
sebesítették, kidöntötték isteneink fé­
nyes sorából. Kegyetlen és lelkiisme­
retlen tett volt ez, merénylet a magyar 
nemzet egyik szeretett istensége ellen.

Halálra szánták más nagy ideálun­
kat is. a magyar legnagyobb históriai 
dicsősége, hogy évszázadokon keresztül 
katonai erényeivel mentette meg a 
nyugat népeit kelet pusztító hadainak 
mindent elsöprő áradatától. Kiváló hadi­
tettek és nagy hadvezérek egész sora 
disziti múltúnk történetét. Amióta Ausz­
tria velünk egy uralkodó alatt áll, 
nincs e két birodalomnak egyetlen egy 
nevezetes haditette sem, melyben a 
magyarságnak nevezetes, döntő bí.erep

Krauser ur!
— Irta : Jabloncxay Kálmán. —

A törzsasztalnál Kaláczi Alfréd elnököl. 
Elnöki beszédében kitör a főispán kinevezése 
eilen, de legdühösebb azért a világra szóló 
tréfáség miatt, hogy a mostani kormány csupa 
névtelen bősöket jelöl ezen legalább is jól 
.fizetett poeitióra.

Nill Jónás, a társulat legvastagabb tagja 
Biagjegyzi:

— Olyat neveznek ki, a milyent kap­
nak, a mai kor tzelleme a íőispáni székbe 
más fajtákat nem igen ültethet I

— Igazsága van Jónás barátunknak — 
kiáltá Lator Mór venyige termelő ; az eddigi 
jelöltek is mindebből a fajtától valók. Tes 
senek figyelembe venni némileg a helybeli 
jelöléseket I nem furcsaság az ? Ha bort nem 
termelnék, vízzel apasztanám honfiúi fáj­
dalmamat 1

— Vízzel ? fogadja az ur eaji ál atom at 
— kiálta közbe Járási Lipót a halott lajt- 
romozó 1 — Az öreg apám is undorodott a 
1 ízes edénytől.

— Elég az hozzá — mondá Vadas 
Jé nos független vezér — csúnyán le van a 
magyar sajnálva. Ha Melasz Samu barátom 
nun beszélné tele néha néha a fejemet holmi

takarmány vegyülékkel, bizony mondom ma 
gam is tüzet kiáltanék ...

— Tüzet 1 harsogó Hangos Balázs rend­
őrkapitány. azt én szítom csak igazán 1 Él­
jen a honfiúi tűz!

A többiek erre a következőket kiál 
tozták :

Vecsery Zalán . Éljen Tisza István !
Penge Érneszt : Éljen a kuké agár és 

a kardalosnők !
Járási Lipót; Éljen a halál!
Lator Mór : Éljenek a csalfaasszonyok!
Vadas János,: Éljen a feketeföld 1
Nill Jónás : Éljen a tisztaság !
Melassz Samu : Éljen az erőtakarmány!
Iván szerkesztőÉljen Jászi Victor.
Szeles Ruzsi : Éljen,a hozomány I
Amerikán Gyuszi: Éljen Fóti Frida !
Birgli Jáfet : Vesszen az árverés !
Hidas Pepi : Éjek, én I
Hidas Ábrahám : Éljen a talmud 1
Mindenki megéljenezte már a saját 

imádságát, csak Kéki Gyuri hal gat, nagy 
füstfelhőket bocsájiva ki szivarjából. Hát 
Kéki Gyuri kit fog megéljenezni — kérdik 
mindnyájan.

Kéki mosolyogva hallgatott; a kiró: 5 
gondolkozott, annak a nevét itt nem volt 
szabad még csak képletben sem megemlíteni.

— Edém — mézem — fordula Kéki 
felé az örök mosolygó Járási L’.pút majd

éljenezek én helyetted . . . Éljen a szép 
Krau . . .

— Kéki háta mögött ugyanezen pilla­
natban. a midőn egy szép asszonynak a ne­
vét akarták kikiáltani, hordár jelent meg ; 
egy sürgős levelet kézbesített Kékinek.

Kéki a levelet gyorasn bontotta fel és 
magában olvasá :

„Tisztelt Uram !
Halaszthatatlan magán ügyben még ez órában 

óhajtanék önnel beszélni. Várom irodámban.
Tisztelettel:

Krauser Willibald.
A törzs asztal tagjai csendben várakoz­

tak Kéki esetleges megjegyzésére. Az arcá­
nak vonásaiból szerették volna kiolvasni an­
nak a levélkének a tartalmát I De Kéki néma 
maradt; a mosoly elhagyta ugyan ajakát, de 
szemei semmit el nem árultak.

— Mondja meg a la vél Írójának — 
fordult a várakozó hordárhoz —- hogy azon­
nal ott lesznek.

— Hova mégysz ? kiálták a kíváncsibb 
cimborák ; ne menj — maradj . . . még a 
fejed nélkül találsz vissza jönni ... Az az 
asszony csakugyan a sírba csalja — nem jó 
vége lesz ennek a szerelemnek . ■ stb.
Ilyen megjegyzések kíséretében, Kéki Gyuri 
elhagyta a kanabokák asztalát.

Legjobb téli cipők tllW
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ne jutott volna. Mégis megtagadták a 
magyar hadi erényeket!

n harmadik megtámadott ideál a 
sajtó és a gyülekezési szabadság. Bele­
kergették a sajtót abba a veszedelmes 
helyzetbe, hogy izgatott hangulatában 
megfeledkezik a köteles törvénytisz- 
teletről, olyan intézmények bírálatába 
bocsátkozik, melyek fölött nincs joga 
kritikát gyakorolni. A gyülekezési sza­
badságot azzal a veszedelmes fegyver­
rel korlátozzák, hogy egymás ellen 
uszítják a mesterségesen felszított ellen­
téteket.

De a legnagyobb veszedelemben az 
állam létének alapja, a törvény forog. 
A féktelen és zavaros idők megsemmi­
sítik a magyar népben a törvényes 
rend iránt való érzéket. Az évek óta 
húzódó keserves harc sebesültjei kö­
zött ez a legveszedelmesebb beteg. Az 
ogész állami élet sinylik vele, minél 
tovább tart betegsége az államnak, 
annál több szerve lesz használhatat­
lanná,

Ilyen általános züilós és pusztulás 
terjedt szét Magyarországon, hol még 
néhány esztendővel ezelőtt a béke 
szelíd építő munkája folyt. Ki ennek 
az oka? A magyar nemzet bizonyára 
nem, mert hogyan képzelhető, hogy 
egy nemzet ilyen vakon ássa a saját 
sírját ?

E szomorú eredmények lelkiisme­
retlen okozói azok az emberek, akik 
nem törődnek azzal, ha hazájuk el­
pusztul, csak ők boldoguljanak. Ahhoz 
nincs erkölcsi bátorságuk, hogy együtt 
szenvedje ek a nemzettel, de ahhoz 
vau lelkiismeretűk, hogy saját hasznuk­
ért eladják a nemzetet, Ezek az embe­
rek ölik a mi nagy ideáljainkat, mert 
ha nem akadna Magyarországon ember 
erre a szomorú szerepre, nem lehetne 
a magyar nemzet eileu való küzdelmet 
tovább folytatni és vagy kilépne az

abszolutizmus hazug leple alól és nyílt 
fegyverekkel küzdeue, ország-világ 
előtt kitárva a monarkia szégyenét, 
megölné végleg monaikiánk hanyatló 
tekintélyét, vagy kénytelen lenne le­
tenni a fegyvert olyan nemzet akarata 
előtt, amelyben egyetlen áruló sem 
találtatott.

Politikai his?ek.
— A verbói mandátum Az általá­

nos képviselőválasztás alkalmával a verbói 
kerületben Rudnyánszky György volt fő­
szolgabíró szabadelvű párti jelölt győzött 
Dr. Markoviéi Gyula néppártival szemben 
94 szótöbbséggel. A kisebbségben maradt 
párt kérvónynyal támadta meg Rudnyánszky 
mandátumát itatás, etetés, preszió és fe 
nyegetéssel vádolván a győztes pártot, to 
vóbbá Klobmitzky Károly választási és Bo 
bök Gáza küldöttségi elnököt.

A kir. Curia az április végén tartott 
tárgyaláson helyt adott a kérvénynek s a 
pozsonyi Ítélő tábla egyik biráját bízta meg 
a vizsgálat megejtósével. A vizsgálat befe 
jezieíván, a kir. Curia a tárgyalás folytatá 
sát december 13.ára tűzte ki. A petíció elő 
edója Losonczy Ödön biró lesz.

A politikai lielyzeí.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 28.
A hivatalos közlöny mai száma uj fő- 

iepáni kinevezéseket közöl. Ezen kinevezé­
sek a félhivatalos ezerint azt dokumentál­
ták, hogy a kormány halad tovább azon íz 
utón, melyen megindult.

(A koalíció hangulata)
A kodlició hangulata nyűgöd;, az ese­

ményeket türelmesen szemléli és a kormány 
hatalmaskodása nem látszik megingatni el 
knállását. A vezérlő bizottság egyik tsgja 
orré nézve a következőket mondotta :

— Világos most már, hogy a kormány 
árkon bokron keresztül rohan és mindent

elkövet, hogy bennünket letíporjon. Csakhogy 
mi ellenállunk. Az országos anarkiáért nein 
mi vagyunk felelősek, hanem a kormány a 
nyomort és szenvedést céltudatosan készíti 
elő, de utóvégre nem lehet ezt a végletekig 
vinni. A koalicié mindent megtesz és eszko 
zei között valószínűleg ott lesz az is, hogy 
december 19 én az elnapolás dacára együtt 
maradunk.

(Haladó-párti nézet)
Ezzel a koalíciós felfogással szemben 

nem lesz érdektelen tudni, hogy mikép vé­
lekednek a mostani küzdelemről a másik 
táborban, a haladó-pártban. Alkalmunk volt 
beszélgetni a pártnak agy számottevő tag­
jával, aki elmondotta, hogy a küzdelmet a 
kormány végig folytatja. Tiszta ielkiismeret- 
tal teszi, amit tesz. Vállalkozása minden nap 
ez ember előtt kell, hogy indokolt legyen. 
Becsben a katonai kérdések dolgában a leg. 
merevebb álláspontra helyezkedtek. Ki van 
zárva, hogy megadják a vezényszót vagy 
még csekélyebb nemzeti engedményt. Most 
tessék elképzelni, hogy minő nagy vívmány, 
a kormánynak népjogokkal telített prog- 
gr&mmja, amely ha keresztül vitetnék a szó 
legszorosabb értelmében óvekig boldogítaná 
az országot. Nos, ha az ország ma idegen­
kedik ettől a programmtól, a kormány csak­
ugyan nem tehet róla. Kénytelen dolgozni a 
rendelkezésére álló eszközökkel. De erős a 
mi hitünk hogy nem sok idő fog betelni és 
az egész ország a mi pártunkon lesz.

(Széli előtérben.)
Mint értesülünk, koalíciós körökbai 

mozgalom támadt, hogy rábírják Széli Kál­
mánt arra, hogy vegye kezébe a kibontako ­
zás fonalát, Ebből azonban aligha lesz va 
tami, mert Széli Kálmán már ismételten 
kijelentette, hogy ő nem akarja magát bale 
ártani a mosU.ni lehetitlen helyzetbe.

(Galíciai mozgósítások.)
A „Fremdenblatt“ Írja; Nemrég len­

gyel lapok ezt a hirt hozták, hogy Gáliéi-

Ura múlva szemben áliot’ak egymással 
Krausar és Kéki.

Mind a kettő tudta, hogy mit akarnak, 
de egyik sem laláita ei a kezdi) betűket. 
Végre hosszas hallgatás alán Krauser szó­
lalt meg.

— Gondolja uram ? miért kérettem ide ?
— Fogalmam eines róla . . .
— Lehetetlen . . , hiszen ösmeri a fe 

ieségfmeM
— Ő nagyságát vsn szerencsém ös 

merni, de azt hiszem, hogy ez az ügy nem 
tartozik az Ön irodájához i

— Sőt ellenkezőleg . . . nagyon is ide 
tartozik ! Mi kereskedők mindent sz irodából 
rendezünk, még a a: ereimet i$ — még a 
tázassigtörés megbüntetését is.

Kéki kissé meghökkent és kiváncsi bá 
sorsággal nézett a Krauser hideg vonásaiba.

— Nézze uram — folytatá Krauser, 
mintha csak valami kereskedelmi ügylet le­
bonyolításába fogna — én tudok mindent. 
Maga Krause né bevallotta nekem, hogy ön 
nek a szeretője. Ne próbáljon letagadni sem­

mit, ne is mentegesse m:igát, hiszen az ilyen 
eljárás nem is illenék az ön jelieméhez. Egy­
szóval tudok mindent — ismétlé nyomaté­
kosan ; többet, mint a mennyit egy férjnek 
szabad tudnia. De ez most nem tartozik a 
dologra Nekünk tisztáznunk kell a helyzetet 
botrámyjnélkül mert be kell Járnia, hogy a

kereskedőnek a jó hírneve sz első. Tehát a 
Krausemó mondása szerint ezen órában 6 
az ön kedvese ! Az öné, tehát nem as én 
feleségem, mert nekem más ember szeretője 
feleségem nem lehet. Tagadja ön ezen állítási ?

Kéki halgatott ; botja végével kopog­
tatta a fényesre csiszolt padlót.

Kramercé hozománya —- folytatá Kra­
user ur nagyon, de nagyon köznapi stílusban 
40.000 korona —• ea az összeg az üzletem 
ben fekszik, hirtelen ki sem adhatom. Mit 
gondol ön ? ilyen nagy pénzt lehet azonnal 
folyósítani ? Nekem nagy házam van, mégis 
megrendülne bele. Kérem, akarja hogy rövid 
idő alatt kiadjam a nőm hozományát ?

Kéki kezdte a türelmét veszíteni, de még 
most sem válaszolt.

— Két gyermek is van — hát azokkal 
mi lesz ? — Kérdó mind haragosabban Kra 
luer. Elvégre ia az én nevem alatt vannak 
elkönyvelve, nem vonom azonban kétségbe, 
hegy lehetnek azok a másé is. Hanem azok 
ról mégie csak gondoskodni kell!

Kéki dühösen ugrott fel a recsegő iroda 
székről ; oda lépett Krauser elébe és fényé - 
gető hangon majd nem az arcába vágta:

— Meddig fog még az ur karatyolni ?
— Tessék még, ón k&ratyolok 1 — ki 

állá nehány lépést retirálva Krauser; még 
önnek áll feljebb 1 — Elcsábítja a felesége 
met, elrabolja a hozományát, melyet én mint

igazi gavallér kiakarok adói minden tőrvé 
nyes hercehurca nélkül a gyermekek felől 
mint jó ember érdeklődöm és még én ka 
ratyolnék? Furcsa egy ember ön Kéki ur . .. 
mondhatom nagyon furcsa . . .

— A felesége mondta önnek — dörgé 
most Kéki — hogy ón Ötét elcsábítottam ?

— Igenis 1 Ő mondta I
— Azt is ő mondta, hogy a hozomá­

nyát viasza kell adnia?
— Azt is !
Na hát akkor ha ezeket mind ő 

sága mondta . . . akkor minden az 
szóig igaz — Egy olyan asszony 
Krauser \\ illibaldné nem mondhat 
lanságot.

Nyomban ezen szavak kiejtése 
kinyílik az irodába szolgáló kis raktár 
Azutén belép rajta . . , Krauseraó I

Végig néz a két feldühödött emberen, 
aztán percekig küzdve megnevezhetlen za­
varával egyszerre el kacagja magát.

Mind a két férfi szobrokká merevedve 
a váratlan látogatástól — Kimaradt sze­
mekkel bámulják a kacagó asszonyt.

Az asszony csak kacagott, mintha csik­
landozták volna. — Szemei pajkosan ta- 
padtak a férj alakjára Kékinek futó tekin­
tet sem jutott.

— De hát mit nevet maga — kérdé

nagy
utolsó

mint
valót-

után
ajtó.
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Óra, ékszer, ezüstnemü íssx^íxg;
Debrecenben ogyedxü 3^q>

közö nség érdekeit 
tarthatja szem előtt!
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átnő mozgósítások vannak folyamatban, a 
melyek ellensúlyul szolgáljanak Németor­
szág beavatkozásával Ezemben, a rmt jvr 
szerint az orosz-lengyel ügyekben szándé­
kozik tenni, A „Fremdeablatr illetékes hely­
ről úgy értesül, hogy ez e hir a maga égé 
szében koholmány. Sem Galíciában, sem a 
monarkia más íészében mozgósítások, vagy 
hasonló katonai intézkedések nem fordulnak 
elő és igy minden mozgósítás céljára vonat­
kozó kombináció légből kapott.

(A komáromi főispán fogadtatása.)
Félhivatalosan közlik, hogy délelőtt 

háromnegyed 10 órakor érkezett Komái ómba 
Kubinyi Géza főispán. Az állomáson nagy 
küldöttség fogadta nagy közönség jelenlété­
ben Farkas Géza városi helyettes polgár- 
mester üdvözölte a főispánt, ki hazafias be­
széddel válaszolt, a melyben azt mondta, 
hogy arra törekszik, hogy a béke helyreál­
lításával királynak és hazának egyaránt 
hasznos szolgálatot tegyen. A beszédet za­
josan megéljenezték ; ezután megindultak 
körülbelül 50 kocsival a város fele, veiök az 
egész tanács és a város előkelőségei, Az 
utón több erkélyről a hölgyek virágot dob­
tak a főispán kocsijára. A főispán a kocsi 
mellé esett virágokért mindannyiszor leszállt 
és megköszönte a szives ovációt. Az egész j 
bevonulás minden zavar nélkül történt, csu- ! 
pán két házra tűztek ki fekete lobogót. Bár ! 
a megye közönsége elhatározta, hogy tesvü- I 
Miiig nem fogadja a főispánt, mégis a vi­
dék előkelőségei közül voltak kinn az 
állomáson.

(Csanádmegye közgyűlése,)
Caanádvármegye ma délelőtt 10 órakor 

rendkívüli közgyűlést 1 ártott Hervay István 
sjispán elnök lésével. Az alispán megnyitja a 
közgyűlést és jelend, hogy Meskó Sándor 
főispánt állásától felmentették és igy az ő 
helyettesítésével az alispán elnököl. Azután 
az állandó választmány javaslata kerüli tár 
gyalás alá, a melynek első része a megye

dotációjának megvonásáról szól, másik résre 
pedig ez újonnan kinevezett főispán bojkott 
járói. A közgyűlés ez állandó választmány 
javaslatát elfogadta ét ehhez képest kimondta, 
hogy a dotáció megvonása folytán a 1is«1v 
selők fizetését dec. 1 ét61 kezdve beszüntetik 
a kinevezendő uj főispánnal szemben hiva­
tali és társadalmi téren a legszigorúbb boj- 
ko’.tot határozzák ei. Felhívják az alispánt, 
hogy noiheiyt a kinevezés megérkezik a me 
gyéhez, hívjon össze rendkívüli közgyűlést. 
Minthogy a fCisjáni lakás megürült, azt hi­
vatalnokoknak bocsátották rendelkezésre és 
a mennyiben azokat a lakás használatéban 
bárki korlátozni akarná, felhívják az alispánt, 
hogy e tekintetben semmi irányban se kor- 
látoztassa magát p.z esetleg szükséges kar­
hatalom igénybevételére nézve. A közgyűlé­
sen Justh Gyula képviselőházi elnök is fel­
szólalt és azt mondje, hogy a közgyűlési 
határozat könnyen félreértésre adhatna okot 
és könnyen úgy látszanék, mintha a mai 
közgyűlés határozata ellentétben állana a 
májusi közgyűlési határozattal, a mtlyben 
a vármegyei tisztviselőket anyagilag kárta­
lanítják. A mai közgyűlés csupán azért gziin- 
teli meg » tisztviselők fizetését, mert a tör­
vényhatósági bizottságnak nincs joga a 
dotáció megvonása miatt panaszt emelni a 
közigazgatási bíróságnál és igy az egyes 
tisztviselőket értesíti a fizetések beszünteté­
séről, hogy ezek azután panasszal élhesse- 
nek a közigazgatási bíróságnál. A vármegyei 
tisztviselők a határozat első részénél nem 
szavazhatlak. A második résznél azonban, a 
melynél mór szavazhattak volna, többen tar­
tózkodtak a szavazástól. E miatt e közgyűlés 
ama vármegyei tisztviselők bojkottálását is ki 
mondta, akik a főispán bojkottálását nem sza­
vazták meg.

(Ellenálló vármegyék és városok)
Cegléd város mai közgyűlésén 

100,000 koronát bocsátott a pestme>yei 
65 ös bizottság rendelkezésére, hogy 
az a tisztviselők kártalanítására szol-

Krauser — remélem csak nem tartott bo­
londnak ?

A szép asszony odafutott a bámuló 
férjhez, puha karjaival átölelte forró ajkai 
val kereste a bámulattól nyitva feledett szá­
ját, hogy bársony ajkaival betapassza.

Oh maga szerelmes ezamárkám — su­
sogó szerelmesen — hát elhitte az én me 
fémet ? Hát igy kellett magának vélekedni, 
a maga édes kis feleségéről ? Oh maga or 
szágos csacsi 1 Oh én egyetlen kedves jó 
uram 1

— De édesem — mondá a most már 
teljesen megnyergelt férj — itt van Kéki 
ur is. 6 is helyben hagyta az ön vallomását!

— Hogyan, Kéki ur? ismétlő az asz- 
ezony a mondott nevet, mig forró fejét férje 
kebeléről magasra emelé — hol van az 
az ur? . . .

Kéki tisztában volt a színjátékká] ; 
ilyen szerepet csak nagyon szerelmes asz 
siony játszhbtik. Ilyen asszonynak a labst 
nyomát is meg kell csókolni. — Az ilyen 
szerelem megéri az életet.

— Itt vagyok nagyságos asszonyom — 
mondá közelebb lépve Kéki. — Engedje 
rneg, hogy köszönetét mondjak önnek azért, 
hogy eme családi vígjátékban, engem vá 
fssztott hősnek. — Ez a tisztesség, eddigi 
összes babérjaimat elhomályosítja, szivemet

pedig sohasem remélt magasságba emeli 
fel!

— Ha ön csakugyan Kéki ? úgy na 
gyón kérem, hogy ezt a komédiát soka sen 
kinek el ne mesélje. — Az én becsületes 
leüti férjemet még kinevetnék érte!

A szép asszony meat liliom fehér ke 
zeivel megcsapkodta a bámuló Krauser sző , 
rős ábrázatjét.

— Hallgatni fogok asszonyom 1
Krauserné szemeiből sugarak verődtek 

a Kéki alakjára, melyek rrimha mondották 
volna „itt az idő hogy távozzék I“

Kéki megértette a néma felszólítást, 
aztán tiszteletteljesen köszönt s a teljes győ 
zedelem tudatában távozott ariói a helyről, 
a hol egy ügyes, mindent kockára tevő sze 
relmes asszony újra felépítette a családi 
fészket, mely alatt már a robbantó anyag a 
tűz szomszédságában állott.

Krauser Willibald boldogan ölelte ke 
belő re hitvesét; soha többó nem gondolt 
Kéki Gyurira, a kitő! örömében még az en 
gedeiem kérését ia elfeledte.

*

Kéki Gyuri ezen a napon r em ment 
vissza a kanaborkák asztalához.

! gáljon fedezetül, — Nógrádmegye n hí 
közgyűlésén kimondották, hogy Bereh- 
tboid gróf, uj főispánt nem igtatjúlc 
be. A főispán! lakást és hivatalt le­
pecsételik. — A tisztviselők kártala­
nítására eddig 100,000 korona áll 
rendelkezésre. — B ács megye tnai 
közgyűlésén Latinovies Pál főispán 
bejelentette, hogy állásától megválik.

(A vezérlóbizottaág.)
A szövetkezett ellenzék vezérlő­

bizottsága legközelebb december ötö­
dikén ülésezik, amikor állást foglal a 
kormány legutóbbi intézkedéseivel szem­
ben. December hatodikén pedig az ösz- 
azes ellenzéki pártok plenáris értekez­
letet tartanak.

(Főváros közgyűlésének 
határozata.)

_ A főváros ma megtartott rendkí­
vüli közgyűlésén hosszas vita után 133 
szóval 100 ellenében elfogadták a ta­
nács javaslatát, mely szerint az önként 
befizetett adókat nem szolgáltatják be 
az állampénztárba.

(A belügyminiszter Pestvár­
megye törvényhatóságához.)
A belügyminiszter rendeletet inté­

zett Pestvár megye törvényhatóságához, 
melyben a vármegye tegnapi közgyűlé­
sének azon határozatát, melylyel a fel­
függesztett Fazekas Ágoston főjegyzőt 
állásába visszahelyezték és a helyettes 
főjegyzőt el nem ismerik, továbbá Vi­
gyázó grófnak alispánná való kineve­
zését nem semmisítette meg.

Pestvármegie eseményei.
— nov. 28.

A vármegyeházán a tegnapi viharos, 
esemónydus n«p utáa ms nagy a csend. A 
tisztviselők reggel pontosan tneerjeleniek. 
Dubravicz'iy és Agárasztó jegyzők' kijeién- 
tették, hogy a beérkezett aktákat pontosan 
elvégzik, mert ezzel tartoznak a vármegye 
közönségének. Az a cél vezeti a tisztviselő­
ket, hogy a közönségből senki se szenvedjen 
kárt.

Fazekas Ágoston a megye tegnspi köz­
gyűlésén visszahelyezett főjegyző ma elké­
szítette a közgyűlés jegyzőkönyvét, ezt hite 
leshették, tdairaítak gróf Vigyázó Ferenc al­
ispán helyettessel és még a mai mp folyamán 
felterjesztették a belügyminiszterhez. Mályuk 
Károly alispán i titkár ma ia felbontotta a 
postát és dacára a tiltó rendeletnek, kiosz­
totta a referenseknek anélkül, hogy Römer 
a főjegyző helyettes tudott volna róla.

Hir szerint a belügyminiszter még ma 
megsemmisíti gróf Vigyázó Ferencnek alis- 
páni helyettessé történt megválasztását, to­
vábbá a közgyűlés azon határozatát, hogy 
Fazekas Ágostont hivatalába visszahelyezi. 
Délelőtt 11 órakor a tisztviselők körében el­
terjedt a hir, hogy gróf Vigyázó Ferenc, a* 
uj alispánt helyettes megérkezik a megye­
házára. Nyomban testületileg vonultak le az 
alispán! helyiségbe és ott várakoznak, hogy 
a megérkező alispánt üdvözöljék.

Gróf Laezberg Rudolf tria is kijeién- 
tette az újságíróknak, hogy hivatalos tudó 
mása nincs Vigyázó gróf meg rá iasztá sóról 
és ha elfoglalni akarná a hivatalát, majd 
intézkedik, hogy ez ne történhessék meg. 
Egyébkén* s m ni uj esemény nem történt. 
A tisztviselők rendesen véazik dolgaiba*.

Á.M UJDÍVm
mr olcsóbban mint bárhol az országban

óraf éüszer, ezüstnemüeft remeüeí
IBöjwyohh v * \ -tűzték hant

Debrecenben egyedül Löfliovitsnál kapható,



Az újságírók megjegyezték, hogy a 
26 iki és a 27 iki postái még fal som bon­
totta Römer. A főjegyző helyettes zavarói 
jött és azzal mentegetödzött, hogy 2b-an va­
sárnap volt. Egyébként majd utána néz. 
Laezberg gróf megjegyezte, hogy mostaná 
ban nem szándékozik rendkívüli közgyűlést
összehívni. ,

A rendőrség ma is szigorú őrizet alatt 
tartja a főispánt. Az előszobájában ma is 
ti enkét rendőr tanyázott GerÜoh, Baksai, 
Koiossa és Rogulya rendőrfehigyolők vezeté­
sivel Az utcán is nagyobb számú rendőri 
kirendeltség őrködik, a városháza istállójá 
bm pedig nagy csapat lovas rendőr várako 
zik. Délben a főkapitány a rendőrség egy- 
r ’szét a vármegyeházától berendelte és a 
főváros délutáni közgyűlésére kiküldte.

Délben Laszberg gróf rendeltet adott 
ki, hogy ha Vigyázó gról a megyeházára 
akarna bemenni, ne eresszék be. A rendelet 
értelmében egy csomó detektív a kapu alatt 
foglalt állást, az utcán a kapu előtt pedig 
Baksai és Rigulya felügyelők várták az al­
ispánhelyettest, hogy megakadályozzák a vár- 
megyeházára való belépésében. Déli egy 
óráig az alispán nem ment a megyeházára.

Römer Róbert min. s. titkár ma a 
következő iratot intézte a tisztviselői karhoz:

„Gróf Laszberg Rudolf Győr vár­
megye és Győr szabad királyi város főis­
pánjának P. P. S. Kiskun vármegyei 
főispáni íeeudók ellátásával történt meg­
bízatási) és a vármegyei főjegyző helyet­
tesítése tárgyában. — A központi tiszt­
viselőknek, valamennyi főszolgabíró és 
polgármester urnák és községi elöljáró 
eágnak.

0 cs. és kir. apostoli kir. felsége nov. 
hó 20 án kelt legfelsőbb elhatározásával a 
belügyminiszter ur előterjesztésére legke­
gyelmesebben megengedni méltóz látott, 
hogy Tatiy István Pestvármegye és Kecs­
kemét t. h. város főispánja betegség által 
való akadályoztatása időtartamára P. P. S. 
Kiskun vármegye főispáni teendői ellátá 
sával gróf Laszberg Rudolf Győrvármegye 
és Győr sz. kir. város ezen főispáni állása 
meghagyása mellett megbízhassa. — Ezen 
megbízásnál fogva f. évi nov. 24 én a vár 
megye kormányzatát átvette. — Miután 
Beniczky Lajos alispán betegsége miatt 
szabadságon van, Fazekas volt főjegyző 
pedig a fegyelmi eljárást megelőző vizs 
gálát elrendelése mellett állásától egy­
idejűleg a aa. belügyminiszter ur által 
fölfüggesztetett, ennélfogva az 1880. XXI. 
t c, 57. § d. pontjában körvonalazott
jogainál fogva a vármegyei főjegyzői állásra 
helyettesül engem kirendelt. E rői a Címet 
hivatkozással a f. évi nov. 24 én 677, ille­
tőleg 670. ez. a. a vármegye közönségéhez 
intézett főispáni rendeletekre tudomás és 
megfelelő alkalmazkodás végett értesítem. 
Alispán helyett Römer Róbert helyettes 
főjegyző 14

nyiségre, költségekre sat. vonatkozó gya* 
korlati fejtegetések is. Az összes építési költ­
ségeket dr. Burger 1.3J0003 k. összegben 
állapítja meg. Évi költség 124.000 k. ezzel 
szemben évi szükséglet 1.825 000 k., minden 
köbméter víznek ára 7 fillért tóvén ki.

Az elolvasásra érdemes munkálat vé­
gén a következőket olvassuk :

„Úgy hiszem, h'trou fő indokom : a 
közegészségé köztisztasági ős tüzrendészati 
kiilöu külön megbirja, sőt föléri a hozandó 
áldozatokat. Naivságnak tűnik fel ezek mel­
lett még a célszerűségi, kényelmi es költ 
sógi szempontokat n terjedelmesen ismer­
tetni. Ki-ki tapasztalatból tudja méltatni 
azon előnyöket, miket 1-2 vízcsap lasásán, 
konyh ín,‘lürdőszobában stb. nyújt és talán 
nem túlzás, ha feltételezem, miszerint leg­
többen az előirányzottnál nagyobb költség 
gél megszereznők azt; hát még, ha, mint 
kimutattam, az igy nyert kényelem keve 
sobba területid a mai állapotnál is. Ne fs 
led készünk meg, ha tisztán anyagi oldalát 
nézzük, hogy a vizhord-As munkáján kívül a 
vizíiordó és tartó edények romlását, kopását 
is számba kell vennünk, sőt a kutakat sem 
fúrják igysn, annsk is van fentartási és tör­
lesztési költsége. A csatornnbüz ős utcai pór 
kiküszöbölése pedig ismét olyas valami, me 
lyet egyénenként mindnyájunknak érde­
kelni keil.“

SZABADSÁG

Vízvezeték és csatornázás.
— nov. 28.

Dr. Burger Péter, e város orvosi ka­
rénak a közügyek terén való buzgalmáról 
(ismeretes tagja „Debrecen város vízveze­
téke és csatornázása kérdésének ismer 
tetéso és méltatásnu címmel füzetet adott 
ki. Dr. Burger munkáját a város közönsé­
gének és bizottsági tagjainak ajánlja, abbsn 
42 oldalon fejtegeti, különösen alapos szta- 
tiszíikai anyagból kiindulva, az ügy köz- 
egószaógi, köztisztasági és tűzrendészet! szem 
pontjainak kiemelésével, az immár időszerűvé 
vált kérdést. Rimutatot arra, hogy Debre­
cenben sikerült a csatornázás és vízvezeték 
céljaira alkalmas, a szaktekintélyek által is 
elfogadott vizréteget feltárnunk, t’gyanís vá­
rosunk legmélyebben fekvő részén, a Kön­
tösgátnál és a fütőháznál akadtak rá első 
sorban ily mély furáim Artézi vízre, mely­
hez pedig csaknem 10 —15 méter emelke­
dést mulat városunk földszine, keleti és 
északi irányban. Igen érdekesek a vizmeny-

Naprói-napra.
— november 28

Nyájas olvasónk a betű felöl kérdez: 
Olvasd el e verset, hát mindent megértesz.

Mit ország dolgáról a toliunk összeró,
Az a vezércikket ordító ciceró.

A mit a tárcában sok lelkes magyar mond, 
Vers, próza betűje a lapokban garmond.

A csevegés féle Iha gyomrunk háborg is 
Tőle néha napján) sok lapnál a borgis.

Jegyzet és szerk. posta az a szerény petit.. 
így nyersz betűinkről, olvasóm, képet itt !

— Csend az egyetemen. A tegnapi 
tüntető zajt ma teljes csönd váltotta föl 
az egyetemen. Az egyetemi tanács tegnapi 
határozata értelmében a központi épület ka­
puit ma zárva tartották, de minden hallga­
tót b’bocsátottak, aki leckekönyvét felmu­
tatta. A hallgatók töoiegesen jelentkeztek, 
hogy részt vehessenek az előadásokon s a 
most folyó vizsgákon és szigorlatokon. A ta­
nárok rendesen megtartották előadásaikat és 
sem tüntetés, sem rendzavarás nem fordult 
elő. Holnap, Mária Terézia halálának évfor­
dulóján az előadás mind a négy fakultáson 
szünetel.

— A vöröskereszt. Az „Az Újság“- 
újság tanulságos fejtegetést közöl annak al­
kalmából, hogy a kormány megvonta a dob 
reeeni közkór’aáztól, a részéra a betegápolá­
sát kijáró részt. A közleményből átvesszük 
a következő részletet: ... „A háborúság­
ban is van egy tiszta pont. Valami támad- 
hatatlsn, valami érinthetetlen. A vörös ku 
reszt. A háború sebesültjeit az ellenség le 
tiszteli. A sebesülteket nem bántják, a be­
tegeket nem öldösik, hanem segítik ápolni. 
Jobbpárt és balpárt, főispán és alispán, 
rendőrség és tüntetők, állam cs megye le­
het harcban és háborúságban. Vagy meg 
béküluek, vagy mesküzdenek. Voltak már 
máskor is harcok s mindegyikből a béke nő 
ki Mert minden harc a békéért van. De 
kíméljétek a betegeket. Tiszteljétek a vörös 
keresztet, S akár az állam bűne, akár a

megye muhs»tása, a debreceni kórház pa­
naszának nem szabad meghallgatás nélkül 
elhangzania. . .“ A cikk álnevű Írója Vulpes„

— Vármegyei tisztviselők érteke*, 
lete. Ma délelőtt kilenc órakor H-;jduvár- 
megye tisztviselőkara, segéd és kezelő szó- 
mólvzele értekezletet tartott a székház köz- 
hyüiés termében Woszprémy Zoltán alispán 
gelyettes főjegyző elnöklete alatt. Az elnök 
Tudatta a segéd és kezelő személyzettel a 
jóléti bizottság határozatát és azt, hogy de­
cember elsején valamennyien megkapják fize­
tésüket hiánytalanul, csupán azon különb 
séggel, hogy az állami hozzájárulás helyett 
a jóléti bizottság Által fölvett ötvenezer ko 
rónából pótolják a hiányt. A tisztviselők, 
akik egyúttal tagjai is a megyobizottságnak, 
egyhangú lelkesedésiel olhatározták, hogy 
egymással mindenbon szolidaritást és a vár­
megye közgyűlésének eddigi és ezután ho­
zandó határozataihoz ragaszkodnak, az újon­
nan kinevezendő főispán beiktatásinál nem 
segédkeznek és törvénytelen rendelkezéseit 
figyelembe nem veszik, A határozathozatal 
ban részt vettek az Összes járási főszolga­
bírók és szoigabirák is. A közgazdasági bánit 
sz ötvenezer koronát már a jóléti bizottság 
rendelkezésére bocsátotta A kólosön után 
5.75 kamatot fizetnek. Ha a válság ostk ne 
hány hónapig tart, akkor a kamat külöm* 
bözatet a megye hazafias tisztviselői csapat- 
jukból fedezik és natn nyúlnak semmiféiú 
alaphoz.

— Sóvagó ügye. A kir. tábla tegnap 
foglalkozott a Méliusz-téri rablógyilkossággal 
gyanúba fogott Só vágó Jánosnak vizsgálati 
fogsága ellen b .'adott felebbezósóvel, melyet 
mint előrelátható volt, elutasított. Só vágó 
tehát igy továbbra is sz ügyészség fogházá­
nak lakója marad, mig ügye el nem dől!

— Fó’kapitanyi titkár. Géry Lajos 
díjtalan közigazgatási gyakornokot, a ki a 
hétfői tanácsülés előtt tette le az esküt, ma 
a főkapitány mellé titkári minőségben osz­
tották be.

— A debreceni jótékony nőegylet 
társas estélye, a jótékony nőegylet deeem 
bér 3-án tartandó társasestélyénak readezÓ- 
bizottsága tegnap délután megállapította vég­
legesen a programmot, egyben elhatározván, 
hogy a tói folyamán több érdekes programom 
társas estét rendez. A nőegylet mintegy 100 
szegényt részesít havi segélyben, árvabázá 
bon pedig 20 árvát taníttat és neveltet, meg­
mentve őket a tisztes tá;s?.dalom részére. 
Jótékonycélu társas estéit tehát az emberiség 
»zereaosétlenei javára rendezi és midőn az 
omberazerete1. nevében működik, ugyanakkor 
szellemi szórakozást nyújt városunk társa 
dalmának. A programul szeriül a társas 
estén Száva? Gyula, a jeles költő mond 
prolőgot, Vass Antalné úrasszony monológot 
ad elő. Bosznay Istvánná úrasszony zongo­
rázik, Zivuska Irén urloány énekel, Z’.lahy 
Gyuia szaval és ifj Weszprémy Andor he­
gedül. Páholy jegyekre 4 koronával elője 
győzhetni Molnár Ferenc ur divatnngykeres 
kedésében, belépőjegyeket a pénztár ad ki a 
Bikában. A társas est iránt nagy az ér­
deklődés és a páholy jegyek jobbára el­
kellek.

— Ax állatorvosok vizsgálati dija
A városi tanács elhatározta, hogy az álla1 
orvosok minden vidékről behozott és a deb 
recani hütárbsn levő legelőkre hajtott vidéki 
marhák után darabonként fiz fillér vizsgálati 
dijat szedhetnek, de bármily tömegű legyen 
is a felhajtás, öt koronánál többet nem szed ­
hetnek. A debreceni marhák után azonban 
ezúttal ssm szedhemes. az állatorvosok vizs­
gálati dijat.

— Székely Arthur ékszerei. Körűi­
be.ül két hónapja történt, hogy Székely 
Arthur debreceni lakos kárára cselédje na 
gvobb ókszerlopáet követett el és megszökött. 
A tolvaj nő kózrekeritésóre annak idején 
széleskörű nyomozási indított a rendőrség, 
msly azonban sokáig nem vezetett ered 
ményre. A napokban azonban végre nyomra 
akadt a rendőrség. Értesült ugyanié, hogy
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Szolnokon hasonló lopásért letartóztattak egy 
Vásári Ágnes nevű csalódét, akinek a eze- 
raélyleirás-i teljesen megegyezett a Szókely- 
félo lopás lettesével. A kapott értesülés után 
8ardócz András rendőrbiztos nyomban elu­
tazott Szolnokra és elöfogta a cselédet, aki 
azonban tagadott és mitsena akart beismerni. 
8ardóo látva, hogy nem megy vele semmire 
táviratozott S ékely Arthumak, aki rögtön 
vonatra ült és odautazott. A szembesítésnél 
Székely az első tekintetre ráismert a gyanú­
sított nőben volt cselédjére, bár az csupán 
egy napig állt szolgálatában. A tolvaj nős se- 
mély miután így leleplezték, bevallotta tettét. 
'Kivont, hogy annak idején Szolnokról jött 
Debrecenbe és Kalló Mari névre kiállított 
lopott könyvvel állott be Szákslyékhez. A 
könyvet egy szolnoki cselédlánytól csalta 
ki azzal az ürügygyei, hogy fel akarja fo­
gadni. Ennek a leánynak foglalóul adott is egy 
arany gyűrűt, mivel a könyvre mindenáron 
szüksége volt. Mikor itt szolgálati helyére 
belépett már készen volt tervével. — Sző ■ 
kése után Kőbányán és Rákoson elzá­
logosította az ellopott ékszereket, ahol 
sok fáradtsággal ós kutatással sikerült is 
megtalálni azokat Bsrdócz readővbiztosnak. 
Székely Arthur ékszerei tehát megkerültek.

— A M&gyari testvérek gyásza, A
M agy ári testvéreknek gyásza van. A jeles 
zenészeknek tegnap délelőtt meghalt az édes 
.apjuk, Mag vari Imre. Az öreg zenészt 73 éves 
éves korában ragadta el a halál szerető csa 
ládja köréből. Régóta betogaskedett már, de 
elhunyta mégis váratlanul történi. Temetése 
holnap délután lesz.

— A karácsonyi vásárra, melyet 
Debrecenben 10 én ós 11 ón a „Bika“ disz 
termében szegényei javára rendez a Szt. Er 
zsebet n" egylet, nagyon serényen folynak az 
előkészületek. A esőbbnél szebb tárgyak 

agyrészt már beérkeztek. A ki még azt nem 
ítdta volna át, nagyon kérik, hogy legkésőbb 
deeember 5 ig Wolefka Ántalné úrnő, alól- 
nők címére a gynjtőivvel együtt beküldeni 
-:ziveskedjék. Csak ételek, italok és babát 
december 9 én egyenesen * Bikába külden­
dők fel a díszterembe déli 12 óráig. A ren 
dező b'zottyág rótt, szerdán d u. * 3 órakor 
-.1 rendes helyen ülést tart. — Minden zsa 
tolás ki vsn zárva. — Téves végre azon 
erjesztett hir, hogy a jegesebb tárgyak már 

síkeltek volna. A vásárra jön minden tárgy 
méltányos, de olcsó ár mellett, hogy lehető­
leg mind vevőre ísláljon.

— Madárdal a bűnügyi osztályon.
Két nap óta madárdaltól hangos a bűnügyi 
osztály. A osondőrség ugyanis rajtütött az 
énekes madarrk ellenségen ós egész sereg 
csiz-foglyot szolgáltatott át a rendőrségnek. 
Az énekes madarakat jobbára kőművesek 
-ogdostás össze az időkben. A madarakat 
H bűnügyi alapból táplálják egyelőre. As 
yi'dők dalosainak szabadságát lelketlenül 
dkobzók ellen a rendőrség szigorú eljárást 
udiíott.

— Tetten ért tolvaj. Hétfőn délbon 
Ír. Pallay Béla mester utca 26 sz. a. laká 
sara topiongyos csavargó osont be és össze­
csomagolta már ez értékes tárgyakat, mikor 
Zöld János házi gazda észre vette és ala­
posan elverte a tolvajt, s ki a lopott holmik 
hátrahagyásával elmenekült.

x LETZTKÄ JÓZSEF fényképesei», 
ísrtészeti óe fény képnagyítás) műtérüa» Piac 

sstea 44. dr. Ujfaluesy-hiz. Állandó féaykéj> 
kiálltáé a műterem kapubejáróénál levő ít- 
. a „atban.

x A kik olvasni, írni nem tudnak, tes 
ók tolmácsolni azon jelentésünket, hogy a 

legolcsóbb törlesztése« pónzkölosönök csakis 
a Budapesti Takarékpénztár képviselőségénél 
rap hatók. Ha kétkedik, tessék megpróbálni, 
pénzébe úgy se kerül. Rendes kamatú köl­
csön 5 és fél százalék. Tőke törlesztése« köl­
csön 65 évre 4.65. — 50 évre 4.90. százalék, 
őzzel a tőke is törlesztetik. Adunk kölcsönö­

ket személy hitelre is, gazdák, tisztviselők­
nek és katonatiszteknek. — 50 óv alatt már 
tél százalékkal az egész tőke letörlesztetvén, 
kiszámítható, mennyit takaríthat meg álta­
lunk. Bővebb magyarázatra mindenkit szíve­
sen látunk d. e. 9—12 ig, d. u. 2—5 ig. 
Csapó u. 12. sz. a. Debrecenben.— Gya­
kornokok felvétetnek.

x Használja a hires Hajdúsági ped-
rot. Egy doboz 50 fuller. Kapható Orosz 
Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen,
Kossuth-utca Arany-egyszarvú gyógy­
szertár.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

Cselédek gyermekei.
A gyermekvédelem magasztos felada­

tainak sorában kiváló figyelem illeti mag 
vidéki közéletünk mezején azokat az ália=- 
pólókat, melyek között az urasági máj író­
kon élő gazdasági cjeledik tanköteles gyér- 
mekeinek iskoláztatása történik.

Minden emberbaráti szív összeszorul, 
midőn azt látja, hogy a gazdasági cselédek 
tanköteles korban levő gyermekei mily kí­
nok között kénytelenek az iskolát láto­
gatni.

Az urasági majorokból téli időben az 
országúton ós mezei dülőutakon dideregve 
vámzovgó, hiányosan öltözött cseléd gyer­
mekek csoportjait látván a korai reggeli 
órákban : elszorul az érző ember szive.

Vájjon igy keíl-e ennek a jövőben is 
mindig maradnia ?

V'jjon megengedi-e azt a legtermésze­
tesebb és legközönségesebb emberi érzület, 
hogy a gazdasági cselédek tanköteles gyér 
makei a léli évszakban dideregve vánszo­
rogjanak a feneketlen sárbm, vízben és hó­
ban reggelenként az iskolába ?

Az európai polgárosodás és művelődés 
pályáján oly fényes urddménynyel haladó 
magyar nemzeti társadalom nemes eszményi 
szelleme nem követeli a azt meg, hegy a 
gazdasági cselédek tanköteles gyermekei 
egészségük s testi épségük veszélyeztetése 
nélkül látogathassák az iskolát ?

Hiszen a mii volt értelmiség társadalmi 
osztályaihoz tartozó szülők egyike som tűrné 
azt meg, hogy tanköteles korban lévő gyer­
meke átázva ós átfázva kerüljön napról 
napra a téli évszakban az iskolába ?

Ne mondja azt senki, nogy a majoro­
kon élő gazdasági cselédek gyermekei meg 
vannak teljesen edsva a téli időjárás viszon 
t -gságai ellen. Ez csak önző szükkohiüség 
mentsége ós védekezése. A foldmives osztály 
gyermekeinek ellentállóképessóge ós ed>eü 
sögs aránylag még sokkal kisebb, miután a 
gyermekek nevelése és gondozása gyarló és 
hiányos.

Bebiz .nyitott dolog, hogy a katonasor­
ban is többet bir el ős t srt ki az értelmiségi 
osztályhoz tartozó hadköteles fiatalember, 
mint a főid míves fia.

Az időjárás viszontagságaival szemben 
a gazdasági cselédeknek hiányosan őUözött, 
rossz cipőboa és csizmában járó gyérmééi 
sokkal kevesebb ellentáliási képességgel bir 
nak, mint uz értelmiségi osztály )k, a vagyo­
nos szülők gyermekei. Ezeknél fogva eluta- 
»ithatatlan követelményt képez az, hogy a 
magyar társad dóm védelmére siessen a gaz - 
darági cselédek tanköteles gyermekeinek,

Vájjon miként volna ezen védelem tel­
jesíthető ?

A segítség megadása legyőzhetetlen 
nehézségekbe nem ütközik. Az urasági ma­
jorokban levő tanköteles gyermekeket rogge 
ienkint egy zárt társaskoosiban kellene ösz- 
szegyüjleai s beszállítani.

Az első föladat ilyen zátt társaskoosik 
beszerzése volna. Ez pedig társadalmi utón, 
s községek s vármegyék anyagi segélye 
mellett könnyen volna eszközölhető. A már 
beszerzett társaskocsikhoz szükséges lófoga­
tok szolgáltatása az urasági majorok és ta­
nyák tulajdonosait vagy bérlőit terhelné föl­
váltva s megegyezés szerinti sorrendben.

Úgy hisszük, hogy nagy- ésközépbirto- 
kososztályunk s nagybérlőink oly nemes hu-

%

raanizmustól áthatott műveltségnek vannak 
birtokában, miszerint a tanköteles gyermekek 
beszállításához szükséges lófogatok kiállítá­
sát a legnemesebb önzetlenséggel teljesítenék.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR.

Szeidán „Eleven ördög“, operette (B> 
bérletben.

Csütörtökön „Takarodó“, dráma (C) 
bérletben.

Pénteken „Szent Iván éji álom“, regé­
nyes színjáték. (Vörösmarty emlékére.) (A) 
bérletben.

Szombaton „Dolovai nábob leánya“* 
színmű (B) bérletben.

* Ingyenélők. Ennek a darabnak igeE 
szép előzményei vannak a mi színházunk­
ban. Meg kell áilapitnunk, hogy mai előa­
dásánál sokkal szebbeket láttunk már Deb­
recenben. A régi darabokkal éppen azért, 
mert nem egyet láttunk már jobb előadás­
ban, a társulatnak szerencséje nincsen, m 
ilyeneket (mint ma is láttuk) nem is igen 
látogatja a közönség. Jobb lenne több uj 
darabot adni, mert ilyenkor meg van sz 
újdonság varázsa, de nincs meg az össze­
hasonlítás. A mai előadásból csak is a fa­
lusi szerelmes pár, Fóti Frida (Sári) és Ár­
kosi Vilmos (Jani) szép énekét, kedves sze­
relmi ingerkedáseit ós a Polgár (Boros) és 
Szokácsné (Bor :sné) jóizü alakítását emel­
hetjük ki. J. Csáder Irén (Eszter) máskor 
több erővel játszotta mag a drámai szeáná- 
kát, Temjei (Bódi) színtelen volt, a többiek 
pedig legjobb akarattal sem csinálhattak 
volna valamit a szerepeikből. Az aeélhang 
dalárda tagjai (ezúttal Kondor is) túlzások­
kal pótolták a humort s inkább furcsa ru­
háikkal és a kiválogatott nótákkal keltettek 
derültséget, mint azok előadása, Néhány nap 
dia sok esetlenség)t találunk a rendezésben 
is. Á Boros-ház rózsái p. o. az utcára ju­
tót! ak, nem a kertbe. Tessék csak Buda­
pesten a ház elé bigyeszteni a rózsalugtst, 
marad e belőle valami ! „Véé? Judit“ ban 
pedig Judit oly soká cibált egy letép heilen 
rózsát hogy e miatt legszebb jelenete kárba 
ment, ugyanitt a láthatatlan sjtót nagyon 
is láihatő kilinescsel nyitogatták s':b. Ilyen 
slendriánság nem való a debreceni színpadra.

* A színház hírei, á holnapután 
színre kerüld „Takarodó“ A m idem iroda­
lom dráma termésének egyik kiválósága az. 
a hatásos jelene.ekben gazdag dráma mi­
lyet a Zihhy társulat nagy siker mellett 
15 szór adott elő. Az egyetlen női szerepei 
Szabó Irma játsza s Klárijáról a legelismV- 
rőbbm nyilatkoztak a lapok annak idején. 
Az őrmestert Békés Gyula adja kinek ez enyife; 
legjobb szerepe. S lakács Heibigje és Tor­
nyai Laufenje szintén nagyon tetszett az 
aradi közönségnek. A darab többi szerepei 
is a legjobb kezekben vannak. E dráma Z.- 
lafiióknal úgy van beálitva, hogy mikor uj 
volt Aradon hat hót alatt 12 előadási árt 
el. A darabhoz szükséges egyenruhák m'ad 
eredeti porosz egyenruhák. Holnap kerül 
színre az „E oven ördög“ a régi bájos ze 
nójii Eleven ördög muzsikájában lesz alkalma 
gyönyörködni a közönségnek holnap este. Az 
énekes társulat, ólén Fóti Fridával nagy 
gonddal készült el a mai érdekes reprizre

«ÁTIRATOK.
Hazafias alispán.

Marosvásárhely, nov. 28. Kris- 
tóffy József belügyminiszter felhívta 
Maróstóldavármegye alispánját, hogy a 
miniszterelnök ellen elkövetett tisztelet-
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leueégért felfüggesztett Kőrössy szoiga- 
öii'ő ügyében járjon el és tegyen táv­
irati jelentést a belügyminiszternek. 
Farkas alispán újólag felirt a belügy­
miniszterhez és kijelentette, hogy a 
kormány intézkedését nem hajtja végre. 
Különben is a fegyelmi iratokat már 
az első feliratához nem csatolta és ez 
maga eléggé bizonyítja az engedelmes­
ség megtagadását.

Osztrák szociáiisták szervezkedése.
Becs, nov. 28. Egész Ausztriában ma 

rendezte a szociáldemokrata-párt a szervezett 
ffiunkásoknak tüntetését az általános, egyenlő 
ée egyenes választói jog mellett. A legtöbb 
gyár, üzlet és sok iroda zárva van. A bécsi 
munkások a Károly téren gyülekeztek és 
onnan indult ki a nagy tüntető menet. Né 
hány perccel 10 őrs előtt mintegy 2C00 e® 
bérből álló cseh nemzaihégi mur.káscscpon 
vonult el a parlament eiCtt. Az elvonuló 
munkásokét a cseh nemzetiségi képviselők 
■megéljenezték. A rrunkésok az általános vá­
lasztói jog éltetésével válaszoltak. Egynegyed 
11 órakor a nagy menet eleje a parlament­
hez ért. Eay küldöttség vonult fel az or 
száfcház épületébe, hogy a képviselőház. és 
az urakháza elnökének és a miniszterelnök 
aak kérvényt nyújtson át. E közben folyton 
iartoti a mintegy 200,000 főnyi tüntető menet 
Mvonuláea. A nagy körűi mentén óriási em~ 
bertömög nézi a felvonulást. A parlament 
közelében a tömeg áttörte a rendőrkordont, 
de újra visszaszorították. A felvonulás tel 
jea rendben folyik és 11 órakor még folyton 
tart. Eddig nem történt komolyabb incidens

SnáapestS g&ooia »t6x»á«.
(Déli sárlat.)

Budapest, nov. 28.
Bnzakin állat és vételkedv mérsékelt. 

Bágyadt irányzat mellett 20 000 métermázsa 
kezűit forgalomba 5 fillérrel olcsóbb árakon 
tfgyébfc gabommenaek közül tengeri lanyha, 
rozs nyugodt, a többi változatlan. Idő: 
derült.

Bass» áprilisre 17.12 — 14.
Brss ápritiata 14.26—28.
Sa,b áprilisra 14.24—27.
Tengart májusra 13.66—68.
Repos 1906. augusztusra 26.10 - 20.

T émjmm é te*
§ A mulatság vége. Ez év nyarán 

augusztus havában törtem, begy Kiss Lajos 
ás Kiss Sándor kisújszállási számadó gulyá­
sok holmi jószág eladás sorban átrácdultak 
» tiszaceegei vásárra, hol is a véletlen rsz- 
szehozta őket Fodor János magukfajtáju 
gulyással, akivel egyébként aiyafiságban is 
állottak. A találkozásnak nagyon megörültek 
éa mivelhogy a jószágokon sikerült hama­
rosan túladni és így pénz volt bóviben a 
A át Kiss rokoni szívélyességgel meginviiálta 
uz atyafit egy pár ineszely borra. Aztán mert 
olyan ünnepi hangulatban voltak, hát egy 
ezÍYvel lélekkel alaposan felöntötték a ga 
ratra. Az eleinte csendes borozgatásból igy 
persze vig mulatozás, majd pedig duhajko­
dás kerekedett. — Eközben Fodor Jánosban 
erősen ágtmkodni kezdett a virtus és egy kis 
bírok versenyre kapa citálta Kiss Lajos, a 
ádnek nem volt ugyan a móikőzó Lez nagy 
hajlama, do sok biztatásra kiáiloL a síkra 
Hogy oszt összeakasztottak, hát kegyetlenül 
iöldhöz találht lapítani a vitézkedő Fedőit, 
a kinek pőtyögősen eshetett a dolog, mert 
nagyon megnehezíelt érte és a borjával kéz 
deít hadonászni, amiközben Kiss Lajost rém 
tppen akaratlanul kupán legyintetté. Ezt 
megint az vette zokon tőle és Sándor báty­
jának közreműködésével csúnyán hely 
btnbagyla a rokont, akit lepedőben kellett 
nézz szállítani. Húsz i apig nyomta az agyat 
Fodor János, de nem is hagyta annyiban a 
dolgot, hanem a törvény elé vitte ih rem aztán 
közben mégis rcegbékült a két Kissel és a 
tegnapi főtá-gyaláeoB vissza, is vema a pa­
naszát. A törvényszék azonban em - k dacéin 
elítélte a két testvért 5—5 na; i fi iházra 
10—10 korona pénzbüntetésre

Szerkesztői—posta«
Zivuaka A. urnák. (Helyben.) Az „Akkor 

édes“ cirnü költemény kéziratát)1', n vtkmi za­
fír van. Tessék újra beküldeni-

Vers. Kissé zavaios. Úgy látszik, hogy a 
szerző valami iingv eredetiségei talál abban, li& a 
szellemes versben „Ön“ megszólítást basznál, pedig 
ez egy kis efektáció. Sikerültebbet varunk.

Érdeklődő. „Főbenjárt büntettek“ (erimindia 
r-apiia) azok a büntettek, a melyeknek büntetése a 
halál. A magyar büntető törvénykönyv csak két 
ily esetet ösmer: a király elleni merényletet, akár 
kísérlet az, akár elkövették és a gyilkosságot. Egyéb 
esetekben csakis az önkény ura om rendezett kivég­
zéseket annyi sok derék hozafit avatván vért a 
n u k k á. Hogy mc st van-e okunk attól taitani, hogy 
„az akasztói* és golyó* (Tisza, gróf kedvenc rém- 
láléss) érvényesülhet ? Egyelőre mesebeszéd az 
ilyen. Reméljük mindnyájan a legjobbat.

,,lit élned, halnod kell!“
— Regény. —

Irítt : Inoífcy Béla. 
VII.
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„Isten hozzád, örökre, végkép!“
Bár toU es a hang. — Valami igazai­

kat ak úriam látni, mjnt becses mamáját, a 
bárónőt. A parkba tévedt tekintetem, hol 
fehér topoly ok tartanak diezörtéget a Serfcn- 
kek és kastélya előtt, a rózsák pedig pana­
szolják, hogy rög nem hallották már ifjú 
szerelmes paiok suttogását, rég ne or látták 
testvéreiket, bájts ifjú delnők arcának ró 
zsas pirjat . . .

Dehogy nem hallottak, dehogy nem 
láttak 1 . . .

Az ablakkal szemközt kígyózó ösvényen 
érdekes csoportot pillantottam meg. Fiatal 
leány sétált karon fogra egy fia al úrral. A 
fiatal ur Aladár volt.

Jóizü mosolya igen jól leplezte lelké­
nek u. n. vigasztalanságát. Izgett mozgott, 
mint a kínerő, hajlongott, bókoit, elhullatott 
zsebkendőket emelt föl, rózsákat nyújtott át, 
s:g>szóval egészen úgy viselte magát, mint 
valami szerelmi jelenesekre betanított cir­
kuszbeli uszkár. Társnője, elég fia’.al, karcsú 
termetű leány volt; öltözéke kifogástalanul 
előkelő és divatos. Fején hatalmas piros haj, 
az orra meu ekkora, rrint egy óra nehezék. 
Szakasztott a „Fügende Blätter“ milliomos 
eladó leányai Igen előkelők voltak mozdu­
latai, css k a kacagása látizoU egy kizsé ki­
hívónak.

(Folyt, köv.)

Városi Szinfíáz.
Béliét 53, szám (B )

Debrecen, szerda, 1805. nov. hó 29-én:

As eleien ördög.
Víg operette,

SZEMÉLYEK:
Sonbise, herceg, frankhon 

marsalja — — — —
HeicegnŐ — — — —
Tibuil, báró — — —
Hermina, nővére — —
Létemmé Vicomte — —
Pi n poi us, nevelője —
Gievin, szabó — — —
Marianne, neje — — —
Dcsyerienes, umác-cs —
Veronika, nőném — —
Margót, leánya — —
PJgáimest.'i — — —

Vadász Lajos 
V. Kállai J. 
Szabó Gyula. 
Koppén Margit. 
Fóti Frida. 
Sarkadi Vilmos. 
Arkossy Vilmos 
Sz. Poí sonyi L 
Polgár Sándor, 
Szí kácsné. 
Dinjéssy J. 
Pirényi József.

A debreceni izr. szent egylet, ® 
V» „Chevra Kadisa“ elöljárósága mely ' 

fájdalommal jelenti, hogy az egylet 
érdemes tagja
Schneer Sámuel ur

élete 70 ik évében 1905. év nov. 
hó 28 ált jobblélre szendertllt.

Az elhunyt bilit tetemei 1905. 
év november hó 30-án délelőtt 10 
órakor fognak a Hatvan u. 70 sz. 
gyászházból az izr. temetőbe örök 
nyugalomra kísértetni, mely kisé-

ír

Holnap, csütörtök n, nov. hó 30-án :

rl »linrodó.
Dráma.

rethez való csatlakozásra az egyleti

Í tagok tisztelettel fel kéretnek.

Debrecen, 1905. nov. ha.

|| Az izr. szer t egylet elöljárósága,

**5250.

árverési biréetmcny.
Debrecen szab. kir. város tulajdonát 

képező s alább megjelölt földien!letek 
1906 évi január hó 24-ik napján délelőtt 
10 órakor a városháza nagy tanácster­
me lenn eg srtrrdó nyilvános án ere­
sen 1906 évi október i-től 1909 évi 
október 1-ig terjedő három gazdasági évre 
a legtöbb bérösszeget Ígérőnek haszon­
bérbe fognak adatni. És pedig:

1. a cs. és kir. közösliadseregbels 
lovassági laktanya mellett fekvő u. n. 
Bikfalvi-féle 2 hold föld. (Kikiáltási ár 
201 korona.)

2. az elepi Ill ik dűlőben fekvő Gön­
ci-féle telekkönyvileg 18 h. 1496 □ öl 
catasztev szerint 19 h. 1100 □ öl tanya­
föld. (Kikiáltási ár 250 korona.)

3. u n. Pipagödrök s a Kösély folyó- 
nak ezek mellett elterülő része összesen. 
11 h.217 □ öl föld. Kikiáltási ár 200 kor.

4. a Szotyori Nagy Károly féle 8 h. 
202 □ öl területű majorsági föld lak­
épületekkel, szőlő ültetvénynyekel és 
gyümölcsösei, Kikiáltási ár 610 korona,

5. a Dohány gyár háta megett el­
terülő 3 h. 1354 □ öl föld. (Kikiáltási 
ár 100 korona.)

6. a cs. és kir. lovassági laktanya 
mellett fekvő u. n. Kerekes-féle 2 h, 
27 8 Oöl majorság! föld. (Kikiáltási ár 
85 korona.)

7. az Ispotály tágos külső része t 
i. a Hajduszoboszlói-u? melletti és a régi 
sorompóház körüli együttesen 34 hold 
területű földek. (Kikiáltási ár 1454 kor.)

8. a régi sintér telep épületekkel 
és hozzátartozó 1 hold 50 Qöl földdel 
(1906. május 1-től—1909. April 30-ig 
terjed. Kikiáltási ár 100 korona).

9. a sesta kert háta megett s a 
barakk mellett fekvő mintegy 6 hold- 
nyi legelőföld. (1906. november 1-től 
1909. október i-ig terjedőleg. (Kikiál­
tási ár 180 korona).

Erről az árverelni szándékozók az­
zal érte sütetnek, hogy a részletes ár 
vérési feltételek a városi számvevői 
hivatalunknál hivatalos órák alatt 
megtekinthetők, az árverés alkalmával 
pedig a jelzett kikiáltási árnak 10% át 
tartoznak készpénzben vagy elfogadha­
tó értékben az árverést vezető bizott­

ság kezéhez letenni.
Debrecen 1905. november hó 23-án 

A városi tanács.
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&Citii7io Borecet, j H
itÜnO ,^i h=>n, hnrKiU 1 V V Ü ö Ä UKitűnő régi bakar borból készült erős 

borecet kapható literenként 80 krcárért 
Péterfia utca 9 szám alatt naponkint 

délután 3 órától 5-ig

13 97—1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak Vi 

'.10|4 1905 számú végzése folytán közhírré 
tetetik, miszerint Sulkó és Winternitz ré­
siére Weiszberger Mihály debreceni la­
kostól 154 kor. — filV tőke, ennek 1905 
évi február hó 22-n napjától számítandó 
íí" o kamatai és eddig összesen 41 kor. 
í0 fill, perköltség erejéig 1905 évi már­
cius hó biróilag le és felül foglalt és 716 
korona — fillérre becsült lakatos szer­
számok villany felszerelési eszközök és 
bútorokból álló ingóságok 1905 évi de 
cembervhó 15 n. délután 27a órakor kez­
detét veendő és Debrecen Hunyady u,
]5- sz- a- megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreceni905 évi november hó 19-n
Bódogh Z«.

bírói kiküldőt!

cc
Ä világhírű

SL 32 ©
adja a legjobb bort!

Olt auf permetezni nem kell!
a »r.őlészet kincse.

i pkflaxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen kül- 
aa—— dünk bárkinek, mama—
SséIű9ll?áayoh mérsékelt áron 

kaphatók!
aagymenyiségü sima és gyökeres 
ö el a wáre vessző eladás

Cim:
Saifyártó és Takáts

Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-Se g e s d.
Somogy-m.

• mwwwwmm %
^«•Sjofeb bajueaaodré

a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

tvüy zaem tép, de jól összetartja és nőtteS
a bajuszt 1

g* 1 dobor. ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihaiovits Jee.6
gyógyszertára i „Kígyódhoz DEBRECENEK.

kszer ességek
Hálálsz NándOP ékszerésznél kaphatók

DEBEEGEH Piac-utca 24 szám.
(Fehérló szálló épületében.)

8

Értesítés.
Alapittaiott 1890, D AM ICO ML ©ég temetkezési intézete, álaplttatott 1890.

Nagyérdemű közönség !
A manapság már gombamódra elszaporodott, kisebb temetkezési üzletekkel szemben, hivatva érzem magam 

kijelenteni, hogy én az üzletemet, boldog emlékezetű édes atyáin közbecsillt nyomdokain továbbra is változatlanul ve­
zetem s minthogy b. e. édes atyámnak sem volt szokása, hogy az igen tisztelt polgári, vagy az úri osztályhoz tartozó 
családokat, akár bemutatkozás, akár üzleti ajánlása végeit felkeresse, ezt én sem teszem, mert tudom, hogy csak kellemetlen lehet, ha a haláleset alkal­
mával tolakodó s nem ritkán hívatlanul kíméletlen ajánlatokkal terhelik a megszomorodott feleket. — ígérnek sok mindent, még olyat is, amivel nem rendel­
keznek, mesés olcsó árakat, fényes felszereléssel való kiszolgálást, csakhogy megtéveszthessék azokat, kikhez betolakodnak, pedig tud­
hatnák nagyon jól azt, hogy a hívatlan vendégnek hol a helye. Én az ilyen dolgokat nem teszem, mert magam és üzletem, egyedül 
törekvése a jövőben sem lesz más, mint szolid és lelkiösmeretes kiszolgálással megtartani azon pártfogást és tiszteletet, amely a nagyérdemű közön­
ség b. e. édes atyámmal szemben tanúsítani szives volt; valamint azt sem teszem, hogy embereimet az anyakönyvi hivatal előtti 
ácsorgásra s az odamenö gyászos feleket nem szép utón, de tolakodás általi való elfogásra tartsam, mert ő nekiek is megmondtam azt, hogy üzletem jó hír­
nevét ily aljas dolgokkal meg ne pecsételjék, — Én ezen a téren már 17-ik éve működöm s elég tapasztalatot szereztem ezidő aJatí, 
hogy a szomorú felek igényeit hogyan lehet mindenféle ígéretek nélkül pontosan kielégíteni. Nem hivatkozom arra, hogy 
hol voltam alkalmazásban, mert azt úgyis tudja a u. é. közönség, hogy b. e. édes atyámmal vállvetve igyekeztünk 
azon, hogy a minket felkereső szomorodott feleket, pontosan és lelkiösmeretesen kielégítsük s igy a n. é. közönség 
teljes bizalmát és megelégedését meg is nyertük.

Értesítésemmel együtt szives figyelembe hozom, hogy érckoporsóimat gyári áron bocsátom rendelkezésre, továbbá 
egyszerű és díszes fa- és bársony koporsókat, egyszerű és díszes üveges kocsijaimat, szóval minden e szakmában szükséges dolgokat, csekély 
haszonnal bocsátom a szomorodott felek rendelkezésére. — Sirkoszoruk 40 krtól leljebb, felnőttek részére díszített koporsók 5 írttól feljebb. | 

A n. é. közönség szives párfogását továbbra is kérve, maradtam f
Debrecen, 1905. november havában f

tisztelettel
' ^ ~ "' * 1 ©aaké '
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temetkezési intézet tulajdonosa.
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Eladó gőzmalom.
A debreceni Első Takarékpénztár a tulaj 
áonát képező közvetlen a város alatt és 
s m. á. v. vonala mellett fekvő u. n.

Bar csat-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel a 
benne található összes felszerelésekkel 
együtt— igen kedvező feltételek mellett 
eladja. Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető. Bővebb értesítés nyer 

hető alulírott igazgató ágnál.

Debreceni Első Takarékpénztár Igazgatósága.

SZABAD8AO 1W6. november 20
«. V* uhumba. -

Önvédelmi célból
•4M 1

legjobb minőségű
forgópisztolyokat és |

angol pboseer^-eket \
ajánlok legnagyobb választékban és jutányos árak mellett. 4

TÓTH GYULA
Debrecen, Piac utca 20-27.

A ki már most beküldi — ha csak e*y hónapra is — az előfizetési összeget AZ XJJSÁG 
politikai Dspilapra, annak egész december havában teljesen ingjen küldi meg a kiadóhi­
vatal a legjobb magyar lapot: AZ UJSAG-ct. Előfizetési árak: Egjr hónapra 2 korona 40 
fillér, három hónapra 7 korona AZ ÚJSÁG gyönyörű kiállítású naptárát minden előfizető 
díjtalanul kapja meg. GYÖNYÖRŰ HÚSVÉTI ALBUM! Megrendelési cim: AZ ÚJSÁG

kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54 szám.

1I10NT1GN060 GRÓFNŐ, volt szász trónörökösné emlek iratait most 
közit AZ ÚJSÁG. Újonnan belepő előfizetők külön levonatban megkapjak en­
nek a szenzáció* emlékiratnak eddig megjelent részét*

w LAnn-l* kenyinyonitlájábar,


